

太原市万柏林区官地实验学校

师生志愿者为群众写春联送祝福

科学导报讯 1月18日上午,太原市万柏林区官地实验学校文明办、政教处、党办携手组织学校师生志愿者开展了“写春联红红火火庆盛世·送福字欢欢乐迎新春”虎年春节期间志愿服务活动,志愿者们手持笔墨纸砚,不畏寒冷,怀着一份热情早早来到学校二层道德讲堂等待活动的开始。

为了营造春节氛围,弘扬传统文化,向

学校师生及周边居民传递最美好的新春祝福,志愿者们在政教处杨芳主任的带领下搬移桌椅,摆放笔墨纸砚,完成前期准备工作后,明确分工,井然有序。

浓浓的墨香送来了冬日里的融融暖意,段良川老师挥毫泼墨,义务为广大群众书写春联,热爱书法的领导、老师和学生们也参与其中,大家激情满怀,把一个个美好

的祝愿挥洒在红纸上。

志愿者们精心酝酿、笔走龙蛇,在大红的纸上尽情挥洒,或遒劲洒脱,或飘逸隽秀,将心底美好的祝愿化作一副副寓意吉祥的春联,用浓墨倾情书写新春最美好的祝福。不一会儿,一副副散发着清新墨香和美好祝福的大红春联展现在大家面前。

书写完毕后,老师们把书写好的对联

和祝福送给周边居民,特别是孤寡老人,他们个个心里暖洋洋,真是情暖人间,活动现场热闹非凡,洋溢着欢乐喜庆的气氛,大家纷纷为此活动点赞。

一副副春联,散发墨香,洋溢着浓浓的年味;一张张灿烂的笑脸,为社区居民传递着新春的喜悦和对新年的祝福。

(网易山西 黄晶)

太原晋源区姚村镇北邵小学 走访慰问军烈属 浓浓真情暖人心

科学导报讯 春节将至,岁寒情深。为了更好地弘扬拥军优属的优良传统,迎接2022年的新春佳节,太原市晋源区姚村镇中心小学对军烈属进行了一次慰问活动。北邵小学校长杨瑞斌代表学校全体教职工参加了活动。1月20日上午,杨校长跟随中心校代表团慰问现役、退役军人及其家属。代表团一行走访了固驿村、高家堡村的几户退役、现役军人家中进行慰问,在慰问中杨校长将代表教职工心意的新春对联送到了军属家中。

杨瑞斌校长与现役军人、退役军人及其家属亲切交谈,感谢他们曾经为国家国防事业作出的贡献,退役不褪色,建功新时代,继续关心、支持学校发展,同时为他们送上慰问品,祝福他们在新的一年里幸福平安。一份礼物,表达无限祝福;一声问候,道出深深敬意。此次新春慰问活动不仅让退役军人、现役军人感受到了中心校及各村小学的关心关怀,同时加强了学校与军人的沟通,增进了了解,凝聚了人心。

(网易山西 张丽 闫珊 通讯员 丁晓霞)

太原万柏林区西苑幼儿园杜儿坪园 “福”气满园迎新春

科学导报讯 写“福”字作为中华民族千百年来的独特文化艺术形式,是中华福文化最直接的传承和载体,它寄托了人们对美好生活的向往和对中国传统文化的认同和喜爱。西苑幼儿园杜儿坪园老师和孩子们手绘《百福图》,将“福”字的各种变化和和艺术化写法呈现得淋漓尽致。或楷书,或行书,或篆体,充满对新年的期许。

丹青溢彩,翰墨飘香。老师和孩子们饱含热情,挥毫泼墨,鉴赏传统文化的魅力,享受一场书法盛宴,一张张墨香尽染的“福”字,遒劲有力,感受民俗里的中国味儿,那一抹中国红显得格外耀眼,这才是真正的中国年。

(网易山西 黄晶 张丹丹 通讯员 邓艳)

太原市小店区新星幼儿园 慰问暖人心 关怀催奋进

科学导报讯 大寒时节,细雪飘飞,太原市小店区新星党支部与工会携手,带着节日慰问品将浓浓暖意送到退休老党员、军人、贫困职工家中。

1月20日上午,书记庞玉莲等一行人首先慰问了老党员、退伍军人王小珍,送上节日祝福的同时,邀请老人们春暖花开时回到幼儿园将革命故事讲给孩子们听,老人们欣然答应同时也表达了对党对园领导的感谢。

接着,又看望了已卧病在床10余年的职工孙有梅,孙老师的爱人接待了大家,对大家这许多年的关怀和照顾表示感谢。庞书记详细询问了孙老师的近况,也对她爱人十九年如一日的精心照顾由衷敬佩和感谢,同时祝愿孙老师新的一年逐步康复,安享即将退休的生活。

随后,大家一同看望了新星建园老领导李芬。老领导依然精神矍铄,侃侃而谈。李老师的爱人朱老师也曾是新星教研领头羊,如今的她依然保持良好的学习习惯,笔记本上认真细致的党史学习记录让大家都略感汗颜。新星新园扩建在即,庞书记真诚邀请老领导方便时回家看看,再为新星发展建言献策,共同见证新星美好明天。(网易山西 闫珊)

太原市迎泽区仁杰小学

师生代表与武警官兵写春联迎新年



科学导报讯 中国传统节日春节将至,1月18日,太原市迎泽区仁杰小学的教师代表在何杰校长的带领下,走进双拥共建单位——武警太原支队执勤十二中队,共同开展写春联、福字送祝福活动,以书法交流的形式开启军民共建新篇章,喜迎新春。

“赤子戎边抒豪情,父兄守土写壮志”“英雄门第春来早,幸福人家喜事多”

“家生俊杰三门幸,国有精兵万事宁”……一副副翰墨飘香的对联,一张张火红的大福字,对军人的敬意跃然纸上。

活动现场,墨香满厅,仁杰小学的教师和校领导以及武警官兵挥毫泼墨,创作出了一副副寓意喜庆吉祥的对联,对联字体隽永,笔法娴熟。武警官兵们看着一副副清新、喜气且吉祥的对联拍照留念。一张张笑脸伴随笔墨飞扬,整个活动场地处

处洋溢着欢乐、祥和的气氛,浓浓的年味“扑面而来”。

此次活动,将全校师生对军人的祝福和浓浓的年味融入到每一副春联中,在弘扬中华传统节日文化同时,营造了军爱民、民拥军、军民鱼水一家亲的良好拥军氛围,同时也是落实文化拥军的具体举措,进一步促进了军民共建工作。

(网易山西 郝艳 通讯员 孟冬梅)

太原市杏花岭区胜利西街小学

剪纸迎春 传递浓浓年味

科学导报讯 在春节来临之际,太原市杏花岭区胜利西街小学校全体教职工在校工会的组织下,成功举办了以“品味经典 传承文化”为主题的剪纸迎春活动。

刚刚过去的2021年,全体胜西人努力落实“双减”和“五项管理”,是真抓实干的一年,是奋力拼搏的一年,也是收获满满的一年。学校荣获山西省教育厅关工委第五届“清明时节话家风”书画征文比赛最美书法校园,12位老师获得优秀辅导奖,39名同学获等级优秀奖;市儿童青少年近视防控示范区示范校;市毒品预防示范校;市

校园足球三级联赛(小学男子甲组)三等奖;市关心下一代工作先进集体;2020年度杏花教育新媒体信息报送工作先进单位;学校支部被评为学习强国模范学习组织。

自建校之初,杏花岭区胜利西街小学就把剪纸活动纳入了学校教育教学中,积极打造剪纸传承人的办学特色,将传统剪纸文化进校园、进课堂,让学校的每个学生都能够学习剪纸,进行传统文化的普及教育。

活动中,程远娟老师作为学校专职剪

纸老师首先讲解了剪纸的一些基本方法和技巧,随后拿起剪刀进行着实操演示,边演示边讲解,教大家如何正确构图,怎样剪出漂亮的作品。

教师们则在程老师的指导下拿起准备好的工具、材料,飞快地操作起来,折的折、剪的剪,现场一片欢声笑语,洋溢着欢乐祥和的迎春气息!不到一个小时的时间,一张张红色的纸在老师们手中变成了春字、福字、中国结等,大家非常开心,手举剪纸拍摄各种照片。

此次迎春剪纸活动,老师们既学习了剪纸知识和技巧,领略了中华民族传统文化,同时也放松了身心,为学校增加了浓厚的春节氛围,让剪纸艺术在校园得到传承和发扬,使其焕发出旺盛的生命力。

(网易山西 郝艳

通讯员 王瑛 程远娟 李莎莎)

太原市小店区育杰小学

邀请退役军人参加写对联送祝福活动

科学导报讯 值此学期末春节来临之际,为彰显退役军人的优良品质、弘扬拥军优属的社会正能量,进一步营造关心关爱退役军人的浓厚氛围,太原市小店区育杰小学1月16日邀请原驻藏退役军人候军旗、原187师退役军人张福民等人士来校开展“迎新春、写对联、送祝福”活动,以期达到加强联系、增进感情、凝聚人心的目的。

首先,校长郝连有同志带领退役军人来到三楼综合馆,围绕“弘扬拥军优属传

统、加强军政军民团结”的主题进行迎新春茶话会互动。

郝连有同志代表全校师生向在场的退役军人表示亲切问候,了解他们的身体状况,感谢他们为国家、为人民做出的巨大贡献。

座谈会上,退役军人畅所欲言,回忆峥嵘岁月、牢记使命担当,他们也给我们学校的未来发展提出了许多建设性的意见,气氛热烈,其乐融融。

接着,开始了“喜迎新春写春联”的环

节。数位退役军人兴致满满地挥毫泼墨,虽已退役,但他们仍怀着服务社会的热心肠,用书法丰富着他们的业余生活。每一个字都铿锵有力,尽显军人本色,获得大家频频点赞,也激发了一些教师和学生参与对联书写的欲望。

最后,为迎接崭新的农历虎年,退役军人书写“福”字,传递美好祝愿,学校也“报之以李”,寄托了对军人的真挚情感。

(网易山西 黄晶

通讯员 胡万梅 冯颖娟)

太原市迎泽区三晋幼儿园

赴现役军人梅肇文家中慰问

科学导报讯 寒冬腊月、年关将近,每个家庭都在期盼阖家团圆的时刻,但有这样一群人却依然坚守在异地他乡,他们就是那群最可爱的人——中国人民解放军。1月10日,太原市迎泽区三晋幼儿园积极响应双拥号召,开展“你为祖国守岁 我陪亲人过年”慰问活动。

当天,党员、教师志愿者一行人带着特意准备的春联、窗花、“福”字、干果等年货,来到了现役军人梅肇文家中,为他的家人送去了诚挚关怀和新年祝福。聊天过程中,了解到梅肇文18岁就投身军营,年仅22岁的他俨然成为了一个老兵。梅肇文服役于河南省某武警部队,他的父亲谈到2021年时河南发生洪涝灾害,身为人民子弟兵的武警战士投身于抗洪救灾中,从老人的言语中透露着一丝丝对儿子的心疼,眼神中却满是对儿子投身国防事业的坚定与支持。

“子弟兵戍边守国门,全社会拥军做后盾”每一位军人背后都站着一个无私奉献的家庭,正是因为有家人的支持,他们才能在部队专心奋斗,报效祖国!春节将至,一次“走心”的慰问是对军属的关怀,更是对军人的崇敬!

(网易山西 郝艳 通讯员 冯燕蓉)

太原市万柏林区泰华实验小学

开展“你为祖国守岁 我陪亲人过年”新春拥军优属活动

科学导报讯 2022年新春佳节来临之际,太原市万柏林区泰华实验小学党支部书记刘菁携党员代表和少先队员代表走进现役军人郝敏同志家中,送上春节慰问礼品和节日的问候与关怀。

刘书记与军人和家属亲切交谈、共话家常,详细询问日常生活、家庭及子女入学的情况。对郝敏同志为党和国家无私奉献表示崇高的敬意;对军属背后的付出与支持表示衷心的感谢。她还鼓励郝敏同志继续发扬军人本色,忠实履行党和人民赋予的神圣使命;希望军属全力支持郝敏同志,成为他建功立业的有力屏障。刘书记表示,学校会为军人子女提供优待,确保为军人解除后顾之忧,全心全意为祖国的国防建设事业作贡献。

少先队员们表演了精心准备的小节目拉丁舞、诗歌朗诵《拥军颂》、歌曲《学做解放军》,献上了少年儿童对军人军属的节日祝福,表达了对他们的崇敬和热爱。

军人郝敏同志讲述了在部队的故事,与大家一起感受了岁月静好背后的勇敢担当、党的力量与光辉。回答了少先队员们对部队和军人感兴趣的问题,他鼓励少先队员们要传承红色基因,争做新时代的筑梦人,希望他们好好学习,将来用学到的知识和本领,以自己的方式报效祖国。军人叔叔的话,让少先队员们感受到了生活的来之不易,军人的伟大担当,自己的责任和使命,他们表示将努力上进,不负期望。

(网易山西 黄晶)

太原市小店区长治路小学

文字有温度 春联送祝福

科学导报讯 为响应太原市小店区新时代文明实践中心开展的“浓浓墨香迎新春 义写春联送祝福”活动,大力传承中华优秀传统文化,营造文明和谐、喜庆祥和的节日氛围,培育和践行社会主义核心价值观,太原市小店区长治路小学开展了一系列送春联活动。长治路小学的书法社团是学校的重要社团之一,书法老师的耐心教导、孩子们的刻苦练习,让社团学生们的书法水平大幅提高。以这次号召为契机,老师组织孩子们积极参加了义写春联的活动,不仅展示了书法水平,还更多了解到祖国文化的博大精深。

一个个方方正正的汉字落在喜庆的红纸上,让学生充满成就感;一副副亲手写下的春联送到需要的人手中,更让孩子们感到了自豪。

1月10日,长治路小学双拥慰问活动中,慰问小组为退役军人、军属们送去了学生写的春联、福字,贴一组崇军春联,让退役军人、军属感受到暖暖的“年味”和如沐春风的关怀。

1月13日,长治路小学还开展了以“关爱残疾学生,春节送温暖”为主题的送教上门活动。送教时也送上了学生书写的春联,为学生送上了一抹冬日的暖阳。

(网易山西 张丽 通讯员 王玉蓉)



本版组稿:黄晶 郝艳 张丹丹 闫珊 张丽